дальний восток



Прибавка в шесть процентов

Чукотским пенсионерам трижды проиндексируют пенсии

С 1 ФЕВРАЛЯ более 13 тысячам жителей Чукотского автономного округа на 6,5 процента увеличат все виды трудовых пенсий. С учетом предстоящей индексации средняя цифра ежемесячной выплаты возрастет до 20698 рублей. Как уточнили в региональном отделении Пенсионного фонда РФ, следующее повышение намечено на апрель текущего года. А в августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающим пенсионерам.

Рыбачий, стройся!

Новое жилье в Вилючинске появится после сноса аварийного



подробности

Александр Архипов, Камчатский край

В городе камчатских моряковподводников Вилючинске по поручению президента Российской Федерации в последние годы появилось 12 новых домов для семей военнослужащих. Но это лишь первый этап. Жилищное строительство будет продолжено в микрорайоне Рыбачий — под эти цели уже отведена площадка.

→ ЦИФРА

16

домов

требуется построить в Вилючинске к 2015 году

Времени осталось мало. В 2015 году база ВМФ в Вилючинске примет новые субмарины, на полуостров прибудут их экипажи. Потребуются социальная инфраструктура и комфортное

По оценкам властей закрытого города, в Рыбачьем необходимо построить 16 домов на 800 квартир. Но территория микрорайона отличается сложным рельефом, там практически не осталось свободных земель для застройки. Поэтому возводить новое жилье планируют после расселения и сноса аварийных, ветхих и сейсмодефицитных домов.

—Большинство семей, зарегистрированных в этихдомах,—это граждане, уволенные из рядов Вооруженных сил. По закону гражданский персонал не может претендовать на жилье на территории военного гарнизона,—говорит губернатор Камчатского края Владимир Илюхин.

По его мнению, помимо вопросов, связанных непосредственно

Новые дома в Вилючинске строят с учетом сейсмичности района.

со строительством жилья для военнослужащих, необходимо заниматься переселением гражданского персонала. А на это требуются дополнительные средства

→ прямая речь Юрий Трутнев вице-премьер—полпред

президента РФ в ДФО

— Нужно провести ревизию жилого фонда, разобраться — какие дома можно восстановить, чтобы не тратить деньги на строительство, привести в порядок, провести сейсмоусиление. Для начала посчитать — сколько необходимо денег? Называются цифры без анализа, взятые с «потолка». Мы договорились с губернатором, что все будет точно подсчитано, при этом будут учтены вложения муниципалитета в инфраструктуру.

Интервенция на прилавках

СОЦЗАЩИТА

Александр Пахомов, <u>Хабаровский край</u>

Жители Хабаровского края получили возможность приобретать продукты с маркировкой Росрезерва по цене в два раза ниже рыночной.

Гречневую и рисовую крупы, сахар, мука, мясные и рыбные консервы, чай, соль уже продают в Солнечном, Вяземском, Амурском, Комсомольском и Хабаровском муниципальных районах. Местные предприниматели связались с операторами и организовали доставку. Первая партия груза

—десять тонн продуктов питания — ушла и в Нанайский муниципальный район. Торговая интервенция проводится, чтобы не допустить подъема цен на продовольствие в регионе.

По словам начальника отдела госрегулирования торговой деятельности правительства края Татьяны Трегуб, централизованные поставки организовал краевой минсельхоз по просьбам предпринимателей.

—Приехать и забрать груз у операторов могут не все. От муниципальных районов мы собираем заявки на доставку. В ближайшее время 25 тонн продовольствия будут отправ-

лены в район имени Лазо, 30— в Ванинский, — говорит Трегуб.

Всего в Хабаровский край из Росрезерва должно поступить около 20 тысяч тонн продовольствия и сырья на сумму почти 705 миллионов рублей. Пока завезено 8,3 тысячи тонн.

→ СПРАВКА «РГ»

Информацию о поставках, а также предприятияхоператорах можно получить на сайте министерства сельского хозяйства и продовольствия
Хабаровского края в разделе
«Господдержка»: http://msh.
khabkrai.ru/

Подальше от воды

ЖИЛЬЕ

В Якутии подготовлены жилищные сертификаты для граждан, чьи дома были разрушены паводком.

По словам руководителя республиканского департамента по водным отношениям Гаврила Слободчикова, в ближайшие дни документы на приобретение жилья получит 181 семья. Это люди, чьи дома были разрушены до такой степени, что не подлежат ремонту.

— Помимо выдачи сертификатов восстановлены 14 многоквартирных домов в городе Среднеколымск и 48—в поселке Усть-Нера, — отметил Гаврил Слободчиков.— Кроме того, в Среднеколымске для пострадавших от паводка построен 16-квартирный дом.

В прошлом году Якутию заливало все лето. Вслед за разрушительным весенним наводнением на регион навалились два катастрофических ливневых паводка, чего не бывало раньше. Потоки воды подмывали дома, валили ли-

нии электропередачи, превращали автотрассы в русла рек. Некоторые населенные пункты и ведущие к ним дороги топило трижды за год.

В таких условиях надо было до холодов успеть сделать главное— отремонтировать и просушить жилье. Восстановительные работы осложнялись тем, что завезти в некоторые села стройматериалы было невозможно. Установить с ними надежную наземную связь удалось лишь ближе к осени.

Владимир Таюрский, Якутск

→ TEM BPEMEHEM

В Якутии запущен официальный сайт регионального оператора «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов в РС(Я)». Здесь можно найти актуальную информацию о порядке проведения капитального ремонта жилья, а также получить ответы специалистов на интересующие вопросы. Адрес сайта: http://fondkr.ru

Все цвета, кроме черного

ПРОЕКТ

Около 1,5 миллиона рублей получит от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально-реабилитационный центр «Парус надежды» на реализацию проекта «Радуга детства». Его цель — обеспечить максимально возможное развитие детей с ограниченными возможностями здоровья, их социализацию, подготовку к самостоятельной жизни.

—«Радуга детства»—один из победителей всероссийского конкурса социальных проектов, он набрал 93,5 из 99 возможных рейтинговых баллов. Его девиз—«Все цвета, кроме черного!», ведь детство каждого ребенка должно быть счастливым, окрашенным в цвета любви, понимания, творчества, дружбы, надежды, поддержки и заботы, — говорит пресссекретарь краевого департамента труда и социального развития Елена Сумина. На полученные средства при центре откроется служба социального сопровождения семьи, помогающая в воспитании детей с особыми потребностями. Свои консультации будут давать квалифицированный психолог, логопед, дефектолог, врач ЛФК. Появится и социальная парикмахерская.

В планах центра выездные творческие мастерские «Гармония рук и души», которые уже ждут в коррекционных школах-интернатах. Для семей откроют клубы выходного дня «Добрый автобус» и группы взаимоподдержки «Содружество». Выездные мобильные бригады социальных работников отправятся в отдаленные районы Приморского края.

Ирина Дробышева, Владивосток



Вся информация о проекте на сайте www.parus-nad.ru

→ СТОП-КАДР



В преддверии Дня защитника Отечества в Петропавловске-Камчатском стартовала ежегодная акция «Посылка воину», которую более пяти лет проводят городской совет старшеклассников и сотрудники дома детского творчества «Юность». В собранных подарках—средства личной гигиены, канцелярские наборы и сладости. Их вручат солдатам-срочникам, проходящим лечение в госпитале.